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Αθήνα, 10.11.2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: «Κατάργηση υποχρέωσης VISA για Τούρκους πολίτες» 

Κύριε Υπουργέ, 

Μετά τις τελευταίες συναντήσεις σας τόσο με τον Τούρκο Υπουργό Εσωτερικών, όσο και τον ομόλογό σας 

στην Άγκυρα, είδε το φως της δημοσιότητας η πρόθεσή σας να ικανοποιήσετε ένα πάγιο αίτημα της 

Τουρκίας, προκειμένου οι Τούρκοι πολίτες να μπορούν να μεταβούν στα νησιά Ρόδο, Λέσβο, Σάμο, Χίο, Κω, 

Λέρο και Καστελλόριζο και εκεί να εκδίδεται βίζα που θα έχει 12μηνη ισχύ. Μάλιστα είπατε ότι το ίδιο 

σχεδιάζετε να κάνετε και στον Έβρο. Ενώ αναμένονται σχετικές ανακοινώσεις στην προσεχή συνάντηση του 

Ανωτάτου Συμβουλίου Συνεργασίας τον Δεκέμβριο στην Θεσσαλονίκη, το εν λόγω σχέδιο το είχατε 

συζητήσει και με την επίτροπο Ιλβα Γιόχανσον, έτσι ώστε να λειτουργήσει ως μοντέλο για περαιτέρω 

διευκολύνσεις στις μετακινήσεις Τούρκων πολιτών στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

Πρόκειται, όπως αντιλαμβανόμαστε, για παραχώρηση κυριαρχικών μας δικαιωμάτων στην Τουρκία, ως 

αντάλλαγμα για τον υποτιθέμενο αγώνα που κάνει ενάντια στην παράνομη μετανάστευση και διακίνηση. 

Αυτή όμως είναι και μία έμμεση παραδοχή ότι η Τουρκία όντως εργαλειοποιεί το μεταναστευτικό και εμείς 

όντως δεχόμαστε αδιαμαρτύρητα αυτόν τον εκβιασμό. Δηλαδή, πρόκειται για εξυπηρέτηση των 

συμφερόντων της Τουρκίας και όχι των συμφερόντων του ελληνικού λαού. 

Η Τουρκία έχει διατυπώσει το δόγμα της Γαλάζιας πατρίδας με στόχο τον έλεγχο του μισού Αιγαίου, 

αμφισβητεί το αυτονόητο δικαίωμα των νησιών μας στην άμυνα, αμφισβητεί ακόμη και την κυριότητα σε 

πολλά από αυτά, ενώ διατηρεί σε ισχύ μία απειλή πολέμου (casus belli) ενάντια στην διεθνή νομιμότητα 

που στηρίζει εθνικά μας δίκαια. Επιπλέον, η Τουρκία έχει εκδώσει διαβατήρια σε ισλαμιστές τρομοκράτες 

και υποστηρίζει ανοιχτά την τρομοκρατία, επομένως η «...γαλάζια visa» που τους προσφέρετε θα τους δίνει 

το δικαίωμα να περνούν ανενόχλητοι στα νησιά μας και όπου αλλού. Αλλά αυτά τα γνωρίζετε. 

Το Καστελλόριζο, η ιδιαιτερότητά του, τα θέματα ασφάλειας και άμυνας, σας είναι επίσης προφανώς 

γνωστά. Υπάρχουν και άλλοι τρόποι να ενισχύσετε την οικονομία του, αντί της ανεξέλεγκτης εισροής 

Τούρκων.  

Αν και μία σχετική ενημέρωση τύπου θα ήταν η ενδεδειγμένη μέθοδος πληροφόρησης του ελληνικού λαού 

για τις προθέσεις σας σε ένα τόσο σημαντικό θέμα, είμαστε αναγκασμένοι να διατυπώσουμε τις ανησυχίες 

του ελληνικού λαού από αυτό το βήμα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1) Ποια είναι ακριβώς η συμφωνία που έχετε κάνει με την Τουρκία για το θέμα της κατάργησης 

VISA για τους Τούρκους πολίτες;  

2) Έχετε λάβει τη σύμφωνη γνώμη του Ελληνικού Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, σε ότι αφορά την 

εκτίμηση των κινδύνων ασφάλειας και άμυνας που ενδεχομένως να προκύψουν από την απόφαση 

κατάργησης VISA  στα συγκεκριμένα νησιά μας και στον Έβρο;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτριος Νατσιός  

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

417

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/11/2023

Ώρα κατάθεσης:

09:51'




